ISTRUZIONI MANTAGGIO TEMPEST.
FUSOLIERA:

Assemblare lo scaletto di montaggio e bloccarlo al piano lavoro con viti autofilettanti.
Incollare sulle fiancate i rinforzi in balsa 3mm. (PART-2.)

Inserire le due fiancate in comp. negli appositi incastri dello scaletto posizionando in
Contemporanea le ordinate della fusoliera, indi incollare il tutto con colla ciano acrilata.

Applicare il dorso costituito da N° 2 pezzi di balsa da 2 mm.

Togliere la fusoliera dallo scaletto, applicare la basetta porta servi e le guaine per comandi cabra e direzionale, farle passare negli appositi fori presenti sulle ordinate fusoliera.

Incollare i due supporti in comp. da 3 mm. ( PART.3) i quali serviranno da rinforzo per il bloccaggio dell’ala tramite vite di Nylon e dato a griffa.

Incollare il pattino d’atterraggio.

Applicare la chiusura fusoliera SOTTO AL CABRA in balsa da 3 mm. indi chiudere la parte inferiore con i vari pezzi pre-tagliati in balsa da 3mm.

Incollare i due blocchetti in balsa del muso e raccordare il tutto.

Costruire con i vari pezzi pre-tagliati la base della cappottina abitacolo.
Carteggiare tutta la fusoliera soprattutto arrotondare gli spigoli.

PIANI DI CODA :

La costruzione è molto semplice, infatti vi sono tutti i pezzi pre tagliati quindi stendere il progetto sul piano lavoro, isolarlo con Domopak ed iniziare a posizionare tutti il contorno indi applicare tutto il traliccio interno, fare questa operazione solo con colla ciano acrilata.

Arrotondare con carta vetrata il tutto.

IMPORTANTE mentre leggete le istruzioni, guardate sempre il progetto!!!

ALI :

Stendere il progetto ed isolarlo con carta Domopak, L’ala essendo le centine munite di piedino di montaggio, verrà assemblata rovescia, stendere un ligherone sul piano lavoro in corrispondenza del progetto ed iniziare a posizionarvi tutte le centine, bloccandole con colla ciano ; notare che i longheroni vengono forniti già incollati in corrispondenza della centina 7, quindi, iniziare il montaggio delle centine proprio da questa e poi via via mettere le altre.

Applicare il longherone superiore poi la balsa a vena VERTICALE Come da progetto.

Iniziare ora a rivestire l’ala COME DA PROGETTO in balsa da 1,5 mm. TENENDO SEMPRE PER BENE i piedini di montaggi appoggiati al piano lavoro.

Notare che nelle centine in corrispondenza dell’alettone esse presentano un incavo, questo è calcolato appositamente per riferimento di taglio dell’alettone stesso , tenendo conto poi dello spessore del tamponamento ala/ alettone con balsa da : 6 mm. sia per l’ala che l’alettone!
 Quindi, durante la fase di ricopertura in balsa dell’ala / alettone è importantissimo rivestire solo fino dove inizia l’incavo sia nell’ala che nell’alettone!! In pratica è lo stesso procedimento adottato nelle ali in polistirolo.
 Logicamente durante la ricopertura tenete conto del posizionamento dei servo comandi alettoni.

Una volta rivestito ( come da disegno) tutto il ventre dell’ala ( ricordo che questo è il ventre, avendo assemblata l’ala rovesciata..)  toglierla dal progetto,  girarla e tagliare tutti i piedini.
Ora fate passare all’interno dell’ala la prolunga dei cavi servocomandi.
Appoggiare al piano lavoro il BORDO D’ USCITA DELL’ALA e carteggiare la basa da 1,5mm. (quella posta in precedenza ora con’ala girata è il bordo d’uscita inferiore..) in modo che quando si andrà a sovrapporre quella superiore si possa mantenere il profilo alare corretto sino all’uscita del B-U, se una volta fatta questa operazione, incollando il b-u-superiore (balsa da 1,5 mm.  mi raccomando incollatelo CON L’ALA APPOGGIATA AL PIANO LAVORO SUL BORDO D’ USCITA!!! Tendo il tutto fermo con dei pesi!!!) Esso sale verso l’alto è necessario passare con carta vetro sul dorso ( parte superore) in modo che il profilo alare lavori in modo corretto.

Lasciare da rivestire la parte ove andrà incollato il fodero in ottone il quale fungerà da baionetta alare durante l’operazione di incollaggio delle due semi-ali.

Tagliate con Dremel e disco da ferro l’alettone, inserite il rinforzo interno in balsa in corrispondenza del comando alettone indi tamponate ala e alettone con balsa da 6 mm.

Incollate il terminale alare inclinato e, con l’alettone montato con cerniere, raccordatelo come da disegno.

Mi raccomando guardare sempre il progetto, soprattutto per l’applicazione di rinforzi vari e vedere per bene le sezioni in scala!!

Fate la seconda semi-ala, poi unitele entrambe con resina 30 min. INSERENDO il fodero in ottone detto sopra e il piolo di centraggio in acciaio da 2,5 mm. fate questa operazione con molta attenzione! Controllando che le due semi.ali abbiano ESATTAMENTE LO  STESSO CALETTAMENTO!!

Ora potete finire di chiudere il rivestimento alare, facendo fuori uscire nella parte centrale le prolunghe dei

Servi degli alettoni.

Applicate un rinforzo in comp. nella parte ove andrà a “tirare” la vite in Nylon .

Appoggiate l’ala alla fusoliera nella sua sella, poi con trapano, partendo dall’interno dell’ordinata “C”, forate la stessa per l’inserimento del piolo in ramino di bloccaggio (vedi progetto)

Ora tagliate PIANO PIANO la cappottina, notare che essa andrà a carenare sull’ala, quindi mi raccomando tagliate con l’ala montata senza alcuna fretta….. 

FINITURA:

Consiglio di rivestire fusoliera, ali e piani di coda tutti in Oracover, applicare tutte le squadrette comandi e solo allora sarà possibile incollare in modo permanente in fusoliera i piani di coda!!
 MISCELAZIONI RADIO

Differenziare gli alettoni circa del 20 %  Però in  acrobazia soprattutto nei tonneaux AVERE LA POSSIBILITA’ DI TOGLIERLO per un acro molto più precisa.. Mix alett. Deriv ad es. : ALETT. DX TIMONE DX . anche questo mix in acro andrà tolto!!!
Per qualsiasi info : 333 6755771 oppure : giulio@corniaaeromodelli.com
UN SALUTO…..

                                                                                         GIULIO CORNIA.
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