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 GARA “DURATA”Individuale 
 Quadrangolare città di Vercelli

Nelle date:

GARA 1 – 14 Aprile  2013 presso :campo da difinire
GARA 2 - 12 Maggio 2013 presso : campo da definire
GARA 3 - 23 Giugno 2011 presso : campo da definire

GARA 4 - 15 Settembre 2013 presso :GSA “FRANCIS LOMBARDI” (Vercelli) 






    ASSEGNAZIONE TROFEO 

La gara avrà semplici regole :
saranno ammesse esclusivamente riproduzioni di alianti, con scala minima 1/4
· Tutti i piloti avranno in dotazione un badge (che avrà anche funzione di pettorale ) sul quale verrà segnata l’ora dello sgancio e l’ora dell’atterraggio , tale badge , viene compilato dal commissario di volo ,verranno annotate ora di sgancio e ora di atterraggio , il pilota dovrà FAR REGISTRARE AL TERMINE DEL VOLO IL TEMPO ALLA DIREZIONE VOLI, IL PILOTA CHE NON AVRA’ FATTO REGISTRARE IL VOLO NON POTRA’ EFFETTUARE ALTRI LANCI 

· Lo start del volo viene considerato allo sgancio dell’aliante e l’atterraggio verrà considerato nel momento in cui il modello toccherà terra, malgrado non abbia finito la propria corsa.

· I casi in cui sarà concesso una ripetizione di traino sono i seguenti:

1. Trainatore in “emergenza”

2. Aliante in “emergenza”
3. Rottura del cavo di traino o del “fusibile”

-   Saranno considerati validi per la classifica tutti i voli che termineranno con              “atterraggio” in asse pista segnalata del direttore voli (in fase di briefing) e segnalata a terra  , i cosiddetti “fuori campo” generano un penalty IN CASO DI VOLO SUPERIORE A 30,01 MIN – 15 MINUTI , SE IL TEMPO DI VOLO è MENO O UGUALE A 30 MIN IL PILOTA AVRA’ UN PENALTY DEL 50% DEL VOLO
- Ogni pilota dovrà raggiungere il punto di decollo con “fusibile” già agganciato al                      modello qualora il modello non si presenti in punto di decollo con il “fusibile” agganciato il pilota perderà diritto di decollo e dovrà ripetere la coda.

· Per agevolare l’ organizzazione il pilota al momento dell’ inizio del circuito finale ( atterraggio) dovrà dichiarare il cognome e l’atterraggio ,  nel rispetto di un ordine di atterraggio ed evitare spiacevoli ingorghi sulla pista (e scongiurare eventuali crash), oltre che attirare l’attenzione del giudice per segnalare tempestivamente l’ora (stop cronometrico) di atterraggio.
Scopo della gara: raggiungere il volo totale  piu lungo eliminando uno dei tre lanci dopo il primo, l’assegnazione del trofeo avverrà seguendo il miglior punteggio assegnato ai piloti.
I punti verranno suddivisi per tutti i piloti dal I° al 25° , se nella singola gara parteciperanno meno piloti ,il pilota numero prenderà il punteggio della posizione raggiunta come da tabella.
Per classificarsi è indispensabile effettuare almeno 3 lanci a gara .
Il primo lancio viene sorteggiato in fase di breafing 

Il secondo ed il terzo ed il quarto lancio avverranno per prenotazione del pilota .

Il tempo che supera i 60 minuti di volo non verrà calcolato.
A questo punto chi ha effettuato i quattro lanci previsti potrà decidere di eliminare il peggiore dei 3 (secondo, terzo , quarto) chi invece ne ha effettuati 3 non potrà eliminare nulla .

Verranno considerati validi per la gara i lanci effettuati durante il tempo operativo della gara (es:) se in fase di briefing si decide che la gara inizierà alle 10:00 e finirà alle 16:30  i tempi prima e dopo tale orario non verranno conteggiati  i tempi dopo l’ora operativa verranno fermati  

E’ vietato l’uso e l’installazione di qualsiasi apparato elettronico di rilevazione altimetrica, pena la squalifica dalla gara.

Nei casi di ex eaquo verrà preso in considerazione il volo piu’ lungo(anche quello eliminato) 
Sarà a totale discrezione della direzione voli il numero di alianti presenti in volo contemporaneamente; qualora un pilota decida di portare in volo il modello, nonostante la direzione voli lo sconsigli, si assume la totale responsabilità per eventuali danni causati. 
Vi preghiamo di comunicarci tempestivamente la frequenza sulla quale operate; questo ci permetterà di rendere sicure tutte le operazioni di volo e di traino. 
Si ricorda che è obbligatoria un adeguata forma assicurativa per danni a cose, persone ecc. Al momento dell’ iscrizione si dovrà compilare il modulo con propri dati; prima dell’inizio della giornata è nostra consuetudine fare un briefing con tutti i partecipanti dove verranno illustrate TUTTE le zone di volo e le no-fly zone.
Chi volerà nella no-fly zone avrà il lancio annullato lo stesso vale per chi atterra nel senso contrario a quello deciso dalla direzione voli 
La preiscrizione alle gare deve avvenire al massimo entro le due settimane che precedono la stessa , la conferma alla partecipazione deve avvenire entro le 48 ore precedenti alla gara via email o telefono .
L’iscrizione  alla gara è di € _10_ per concorrente 
Per informazioni ed adesioni  contattare il Presidente del Gruppo Aeromodellisti Vercellesi, Gianni Gallone al n.ro 333.18.15.566 o il Vice Presidente Marco Ghisio al n.ro 393.33.11.749.
