GARA ALIANTI ELETTRICI  
La gara è aperta a tutti gli alianti e motoalianti con propulsione elettrica

senza limiti di peso o dimensioni. E’ possibile il lancio a mano (anche effettuato da un aiutante) o il decollo dalla pista.

Lo scopo della gara è di rimanere in volo per 5 minuti utilizzando 40 secondi di motore e atterrare con atterraggio di precisione allo scadere del quinto minuto.

REGOLAMENTO
- al momento del lancio a mano o dall’involo dalla pista  scatteranno i 40 secondi di motore che potranno essere utilizzati in una o più riprese.

- il tempo totale di volo deve essere di 5 minuti esatti comprensivi dei 40 secondi di motore

- l’atterraggio di precisione dovrà avvenire nelle zone segnalate sul prato di atterraggio

- un cronometrista affiancherà il concorrente per tenerlo informato sui secondi di motore a disposizione e segnalerà ogni 30 secondi lo scorrere dei 5 minuti per poi effettuare un conto alla rovescia negli ultimi 30 secondi
- attribuzione del punteggio: ogni concorrente ha a disposizione 300 punti (60x5) – ogni secondo di volo in più o in meno rispetto ai 5 minuti è un punto di penalità che viene sottratto ai 300 punti di partenza – a tale risultato vanno aggiunti i bonus per l’atterraggio di precisione che sono: 20 punti per l’atterraggio in fascia A, 10 punti per l’atterraggio in fascia B e 0 punti per l’atterraggio al di fuori delle zone segnalate.

- la gara si svolge su 3 manches di cui si tengono valide le 2 migliori

- si aggiudica la gara chi avrà ottenuto il miglior punteggio risultato dalla somma delle 2 migliori manches

N.B. potranno essere apportati lievi aggiustamenti che verranno comunicati nel briefing pre-gara

