Quello che avrei voluto sapere prima.. parte 1

( dal nulla al 4 canali passo fisso )

CONSIGLI PER PRINCIPIANTI..SECONDO ME…

Allora avete deciso che gli elicotteri vi piacciono e non avete idea di come si comincia..

1) Se non avete manualità e non avete parenti e amici che ne dispongono ..quasi quasi ..

lasciate perdere….scherzo .. ( quasi..)
2) Mettete in conto che la spesa di acquisto di un ely è un quarto di quanto spenderete in ricambi e che specie per il primo periodo ne comprerete a gogo.
3) Sia chiaro sin dal principio che una cosa è volare in casa e altra è volare fuori. Non esiste un ely che voli bene in casa e fuori, qualche modello permette ..qualcosa ma non deve esserci un alito di vento e comunque bisogna già avere un po’ di ..manico.
Ora vi racconto una storiella vera. Ho un caro amico che un giorno fù assunto da una ditta

che costruiva etichettatrici ( quelle che mettono i prezzi sugli articoli nei negozi..) gli affidano tutto il Piemonte. Lo incontro dopo un po’ di tempo e tutto contento mi dice che il lavoro và a gonfie vele. Dopo circa 6 mesi lo incontro di nuovo e mi comunica che aveva solo metà Piemonte ma che comunque continuava a vendere a tutto spiano.. Dopo circa altri 6/8 mesi lo incontro ancora e continua  a dirmi che gli affari vanno bene…e no ! Adesso non ti credo. gli dissi, scusa hai venduto queste macchinette per tanto tempo, ormai tutti sono forniti, al massimo qualcuno ne compra una in più, un altro ne rompe qualcuna .. ma come fanno gli affari ad andarti sempre bene ??? E lui mi  rispose “ Bravo merlo ! Noi le macchinette le abbiamo vendute a prezzo di costo ! Il guadagno lo facciamo sulle etichette che sono brevettate e le debbono comprare per forza da noi al prezzo che diciamo noi !!!”
Morale importante, quando deciderete di comprare un ely il costo dei ricambi inciderà tantissimo specie nel primo periodo, quindi controllate per bene i loro prezzi e la disponibilità.
Di norma è utile consultare le varie discussioni. Tenendo presente che molti “colleghi” hanno interessi di vario tipo a spingere qua o là.. quindi non prendete tutto per oro colato e diffidate di discussioni che vengono portate avanti solo e soltanto da pochi “esperti” che indirizzano volentieri in certe direzioni e solo quelle .. che spesso non sono le migliori.
Comprare una marca nota significa un domani rivendere con facilità. Ma ci sono anche marche note, perché fanno tanta pubblicità e magari hanno tanti modelli accattivanti, che lasciano a desiderare moltissimo come qualità e prezzi dei ricambi.
Molti piccolini reclamizzano di essere di alluminio..non è furbo ! L’alluminio si piega. E’ molto meglio in plastica specie per i piccoli.. Plastica però di qualità ! Alcune plastiche sembrano di vetro e si rompono immediatamente, altre sembrano tipo nylon e non si rompono mai. Tra l’altro quelli in plastica spesso li potete rabberciare anche con la colla a caldo ( pistola e stick..) una comodità. 

Leggendo nelle varie discussioni state attenti a recepire anche questo tipo di informazioni.
Ma allora… con cosa cominciare ? Secondo me..
Se siete proprio digiuni l’ideale è cominciare con un coassiale ( ha due eliche che girano in senso opposto) che potrete usare in casa, e siccome sarà l’unico col quale volerete in casa è probabile che non lo venderete mai. Sono molto facili, stanno praticamente in volo da soli e cosa anche carina, si possono mettere subito in mano ad un bambino o comunque a qualunque persona è già riesce a ..fare qualcosa. Sono molto utili come scuola per acquisire la scioltezza utile nei comandi. Ad esempio imparare a tenerlo col muso verso di voi o di fianco.. manovre che all’inizio creano qualche difficoltà.
Quale coassiale ? Io conosco ed ho avuto un Eflite blade MCX idem per il più recente e carino MCX2, lo reputo ottimo,ora ce ne sono 2/3 tipi simili ed anche dei cloni.
L’Mcx  possiede le “doti” utili per un felice inizio.. Ovviamente rompe anche lui qualcosa, l’alberino porta pale superiori, la fly bar,le pale superiori.. però bisogna proprio trattarlo male ! 
Prezzi dei ricambi medi, facilmente reperibili.

Punti deboli : Nessuno

Ma allora… con cosa dopo il coassiale ? Secondo me …
Molti comprano poi l’ Eflite MSR che è delle stesse dimensioni del’Mcx ma non è più coassiale ha un solo rotore principale  ed anche il rotore di coda. Questo permette molto di più, è meno facile ( all’inizio) un po’ meno stabile ( per chi vuole farlo stare pietrificato in hovering..) ma molto più prestazionale e se non c’è vento può volare anche fuori, vola in modo nervoso…cioè o vai piano o vai forte.. molto robusto come l’Mcx. In casa è meno indicato, però quando si diventa bravi..può volare anche in casa.
Punti deboli : Motorino di coda – Manine portatale – Effetto TBE ( wc..) tende a fare dei giri concentrici quando si è in hovering se non perfettamente settato o comunque dopo che comincia a prendere botte … e giochi vari
Prezzi dei ricambi medi/alti , facilmente reperibili.
Parente povero del’Msr il Nine eagle Solopro. Vola bene anche lui, più preciso e stabile nei lenti, meno prestazionale nel veloce. Costa molto meno del’Msr. Ricambi a prezzi più economici e facilmente reperibili, lo consiglio.
Punti deboli : I perni delle pale,sono in plastica e si rompono facilmente, anziché cambiare l’alberino si può fare un foro ed inserire un pernetto ( io ho usato un ribattino d’alluminio tagliato) e non si romperà mai più. Altro punto debole il motorino di coda ( da 3,20 a 9 euro ).
Della stessa categoria ( circa..) di cui sopra il Walkera CB100, che si vanta anche lui di essere ultrastabile e con due motori brushless ( senza spazzole..) che dovrebbero essere  più parchi nei consumi e più robusti nel tempo. Alcuni ricambi hanno dei prezzi spropositati ! Vedi la storiella che raccontavo … Le pale originali appena le guardi si rompono..devi comprare quelle speciali..
      Il motorino di coda è molto delicato e costoso. Il tubo di coda si allenta solo a starnutire ed è  

      fissato in modo demenziale, difatti quasi tutti gli mettono dei supportini extra..Il carrello e il
      portabatteria si rompono volentieri… I connettori sono molto scadenti. La radio necessita di 8
      ( otto ! ) batterie con relativo costo e peso. Lo sconsiglio assolutamente.
Esteticamente è deturpato dall’esc di coda sul fianco sx, che oltre ad essere brutto da vedere è esposto agli urti.. Può andar bene per chi sa già volare NON per un neofita che spenderebbe un capitale in ricambi e lo avrebbe sempre rotto tra le mani.
Altro modello molto raccomandato è l’ Honey bee V2 fp ( a passo fisso, cioè le pale non mutano il loro angolo di lavoro..) in pratica è tipo l’Msr – Solopro però è  molto più grande.
Una nave scuola, in sorpassato,unico nella sua specifica possibilità di insegnamento e cioè cominciare ad alzari e volare con un ely di grandi dimensioni completo di tutto e a a costi molto bassi.I  ricambi costano nulla, essendo grande riesce a sopportare un pochino di vento.
Inoltre, cosa moooolto importante,  lo segui meglio in volo..si vede…
Ha un sistema molto furbo di sgancio delle pale quando urtano.. ovviamente essendo più pesante quando cade si danneggia ( a differenza di Mcx , Msr e   Solopro che spesso non si fanno nulla ) ma le riparazioni sono facili e poco costose.
Se comprerete questo ely vi consiglio caldamente di comprare da subito i ricambi indispensabili in quantità. Questo consiglio vale comunque per qualunque elicottero, è assurdo comprarlo senza i ricambi “indispensabili “ . Se state imparando lo romperete perché ancora dovete imparare.. se siete già bravini comincerete a fare manovre.. evolute con dei bei sonori crash …
ad andare in alto..sempre di più…. di più … ( okkio alle folate di vento e lontano da alberi e campi con piante alte..rischiate di perderlo ! )
Nella sua categoria e filosofia ..è unico, non cercate di fare inutili upgrade lasciatelo così,

e quando vi sentirete sicuri con lui è ora di passare ai “signori elicotteri con passo variabile”,
è molto richiesto anche nell’usato, sebbene molti lo tengono anche quando volano con categorie superiori.

Punti deboli: I motori , entrambi cagionevoli. Ingranaggio ed asse elica posteriore. Albero main. Il resto si rompe se cadete, quindi..
Quando sarete in grado di fare evoluzioni varie col‘Honey bee  sarete maturi per andare dove volete e passare ai 6 canali.. ed allora non sarete più “principianti” ..secondo me …
N.B. Se siete fortemente motivati ad intraprendere questo Hobby e se avete un portafoglio non troppo magro ed un esperto che vi può aiutare, potreste saltare questi ely per principianti e cominciare direttamente con un 6 canali tipo Trex o clone 450 o addirittura un 500.

Fate ricerche sul Forum, indicate dove vivete e vedrete che molto spesso troverete persone

disposte ad aiutarvi.

Se fate parte di quest’ultima categoria sappiate che se volete comunque avere i piccoli MCX2 ed MSR gli stessi funzionano con le radio Spektrum. Cioè potreste comprare questi ely senza la loro radiolina ( BNF ) ( economica ) ed usarli con la vs Spektrum ( da circa 120 euro in su ) che vi accompagnerà anche quando farete volare modelli ben più grandi.

